

巴西发生骚乱 事件影响几何？

国际社会进行谴责 表达坚定支持巴西政府

H 国际观察

A

抓捕至少400人

根据巴西高等选举法院公布的数据，在2022年10月30日举行的总统选举第二轮投票中，卢拉战胜博索纳罗，当选新一任巴西总统，并于今年1月1日宣誓就职。

然而大批博索纳罗的支持者不认可选举结果，一直在巴西多地进行抗议活动，且抗议活动不断升级。8日下午，数千名示威者强行闯入位于首都巴西利亚的巴西国会、联邦最高法院和总统府等国家权力机构，并与军警发生冲突。

路透社报道，闯入者打砸破坏，导致总统府窗户破损、家具四散，国会大厦部分区域淹水，最高法院多个会议厅遭洗劫。

由于正值周末，上述三处国家权力机构大都无人办公，卢拉正在圣保罗州视察。他在当地举行的记者会上谴责闯入者的破坏行径，说他们“干了国家历史上从未发生过的事”，“所有这些人都将被找到并受到惩罚”。

卢拉当天签署行政令，授权联邦政府干预巴西利亚的安全事务，以确保稳定和秩序。这项行政令预期持续至1月31日。

卢拉在事发后发表电视声明说，所有强闯国家权力机构的人“都会被发现并受到惩罚”。目前警方已经抓捕至少400人。

巴西参议长帕谢科号召所有参议员一起谴责这些极端分子的行为；众议长利拉认为冲击权力机构是对民主的攻击，必须受到惩罚；最高法院院长韦伯表示，这一行为已经属于“恐怖主义行为，应该受到重罚”。



1月8日，在巴西首都巴西利亚，示威者聚集在巴西国会。 新华社/巴西通讯社

国际社会纷纷对此事进行谴责。联合国秘书长古特雷斯谴责对巴西民主制度的攻击，表示必须尊重巴西人民的意愿和国家机构。

分析人士指出，卢拉就职刚刚一周就发生此类事件，新政府必须高度警惕，及时采取措施，以防类似情况再次发生。

英国控制风险集团高级分析师马里奥·布拉加认为，此次事件参与者的行已有政变性质，必须采取相应措施。现在还应该监控国家其他地区可能发生的风险，

B 国际社会纷纷谴责

哥伦比亚总统佩特罗在社交媒体推特上表示，全力支持卢拉和巴西人民。智利总统博里奇表示，博索纳罗支持者对巴西国家权力机构的攻击不可容忍。厄瓜多尔

政府发表声明谴责在巴西发生的事件，并表示支持民主和合法选举产生的政府。阿根廷外长卡耶罗和墨西哥外长埃布拉德当日也表达了对巴西政府的坚定支持。

分析人士指出，卢拉就职刚刚一周就发生此类事件，新政府必须高度警惕，及时采取措施，以防类似情况再次发生。英国控制风险集团高级分析师马里奥·布拉加认为，此次事件参与者的行已有政变性质，必须采取相应措施。现在还应该监控国家其他地区可能发生的风险，

不过，这次事件被认为是对巴西国内

右翼势力的一次削弱。阿尔科咨询公司分析师卡洛斯·爱德华多·博伦施泰因指出，这些抗议者的意图是巩固右翼势力的形象，但最终这一事件的国内、国际反对他他们非常不利。

(据新华社里约热内卢1月8日电 记者赵焱 卞卓丹)

烈谴责这一行动。他批评前总统博索纳罗曾在演讲中“鼓励入侵国家权力机构”，并表示将惩处这一行动的发起人。

随后，巴西首都联邦区行政长官伊巴内斯·罗沙宣布，解除联邦区公共安全事务负责人安德森·托雷斯的职务。托雷斯

本周刚上任，目前在美国旅行。他曾在博

索纳罗政府担任司法与公共安全部长。

巴西最高法院法官亚历山大·德莫赖斯8日晚些时候宣布，由于巴西利亚出现安保失误，罗沙将被停职90天。

强闯事件发生后，博索纳罗在社交媒体上批评其支持者的这一行动，同时表示自己在整个任期内“始终遵守宪法”。

(据新华社巴西利亚1月8日电)

另据巴西媒体报道，巴西联邦最高法院院长罗沙·韦伯表示，最高法院将竭尽全力使参与这些行动的恐怖分子受到应有的审判和惩处。巴西联邦总检察长奥古斯托·阿拉斯已要求联邦区相关部门展开调查，追究闯入者的责任。

(据新华社巴西利亚1月8日电)

巴西政府重新控制联邦政治核心区

随着巴西国会大厦最后一批强行闯入者被驱离，巴西总统卫队和陆军部队8日傍晚完成对国家权力机构所在地三权广场的清场行动。巴西总统卢拉随后从圣保罗赶回首都巴西利亚。巴西联邦政治核心区重归政府控制。

强闯事件发生后，卢拉发表声明强

烈谴责这一行动。他批评前总统博索纳罗曾在演讲中“鼓励入侵国家权力机构”，并表示将惩处这一行动的发起人。

随后，巴西首都联邦区行政长官伊巴内斯·罗沙宣布，解除联邦区公共安全事务负责人安德森·托雷斯的职务。托雷斯

本周刚上任，目前在美国旅行。他曾在博

索纳罗政府担任司法与公共安全部长。

巴西最高法院法官亚历山大·德莫

赖斯8日晚些时候宣布，由于巴西利亚

出现安保失误，罗沙将被停职90天。

强闯事件发生后，博索纳罗在社交媒

体上批评其支持者的这一行动，同时表示

自己在整个任期内“始终遵守宪法”。

(据新华社巴西利亚1月8日电)

另据巴西媒体报道，巴西联邦最高

法院院长罗沙·韦伯表示，最高法院将竭

尽全力使参与这些行动的恐怖分子受到

应有的审判和惩处。巴西联邦总检察长

奥古斯托·阿拉斯已要求联邦区相关部

门展开调查，追究闯入者的责任。

(据新华社巴西利亚1月8日电)

观天下

“和合”当选“中日韩精神——2023年度汉字”

新华社首尔1月9日电 (记者陆睿 周思雨)由中日韩合作秘书处发起的“中日韩精神——2023年度汉字”评选结果9日在韩国首尔揭晓，“和合”以最高票当选。

中日韩合作秘书处副秘书长坂田奈津子在公布结果时表示，三国民众选择“和合”，表达了对三国合作推动东亚地区共同繁荣与和谐的美好期望。

该活动是秘书处举办的首届年度汉字评选活动，旨在立足中日韩三国共同文化价值，促进民心相通。两轮票选活动于2022年12月1日至12月31日举行，中日韩民众积极参与。首轮票选结束后，经中日韩三国专家商议，确定入围的12

组汉字词。“和合”在第二轮投票中胜出，“相生”和“共感”分别位列第二、第三。

秘书长欧渤芊接受新华社记者采访时说，“和合”寓意“和平、和谐、和睦”，承载了在国际形势深刻变化的大背景下三国人民希望地区和平、三国和谐相处、促进繁荣发展的共同期盼。

2011年，中日韩政府为深化三国合作，在首尔成立常设国际组织——中日韩合作秘书处。秘书处设立以来，在三国政府指导下，积极为三国机制化合作提供支持，在经贸、文化、青年、媒体、灾害管理等领域主办众多合作项目，成为三国深化合作的主要平台。

撤许可摘国旗 以色列持续报复巴勒斯坦

以色列8日继续推进新政府一系列针对巴勒斯坦的报复措施，撤销巴勒斯坦外交部长里亚德·马立基等巴方高级官员进出约旦河西岸及附近地区的特殊旅行许可，并摘除公共场所的巴勒斯坦国旗。

以色列国防部8日证实，已经撤销马立基的“特别通行证”。据以色列《新消息报》网络版报道，马立基当天上午在艾伦比桥陆路口岸通关时无法使用特殊通道，与巴勒斯坦民众一起排队等候一小时。

巴勒斯坦外交部当天发表声明说，以方此举公然违反国际法及巴以签署的相关协议，以方给予巴官

员和普通民众旅行许可，不是提供“便利或特权”，而是尽“义务”。以方相关行为应受到制裁，巴方将采取反击措施，包括向联合国国际法院申诉。

同一天，以色列新任国家安全部长伊扎特·本-格维尔说，他已下令警方摘除公共场所的巴勒斯坦旗帜。

据以色列政府新闻办公室8日通报，再度就职总理不久的本雅明·内塔尼亚胡在内阁会议上强调，“我们成立了一届不同的政府，将采取不同的政策，每个人都将见证”。

王卓伦 张天朗 沈敏(新华社专特稿)

《科学》期刊发表一项新研究显示 约半数至近七成陆地冰川或在本世纪消融

美国《科学》期刊日前刊载的一项研究报告显示，气候变化对全球冰川的威胁超出科学家先前预想，按照目前全球平均气温上升趋势推算，到本世纪末，全球将近七成陆地冰川将完全消融；即使实现仅升温1.5摄氏度的“理想”目标，也会有接近半数的陆地冰川消失。

美国、欧洲等地多所大学的研究人员观察了全球各地总共21.5万处陆地冰川数十年间的变化，借助计算机模拟技术推算全球平均气温不同升幅下冰川的变化趋势。

联合国先前发布的报告显示，

如果各国不采取更有力措施减少温室气体排放，按照目前全球变暖速度，到2100年，全球平均气温预计将比工业化前水平升高2.7摄氏度。根据《科学》刊载的研究报告，这意味着到本世纪末，从数量上看，全球68%的陆地冰川将不复存在，重量占比32%，包括欧洲中部、加拿大西部、美国大陆和新西兰等地的冰川。

如果按照研究设定的“最坏情况”，即升温4摄氏度推算，冰川消融规模将扩大至83%。

郜婕(新华社专特稿)

美国加州暴风雨致30多万用户断电

美国加利福尼亚州暴风雨天气持续，截至8日仍有逾30万用户断电。气象部门警告，未来一周可能再现新一轮强降雨。

加州首府萨克拉门托市气象部门8日在社交媒体推特上说，萨克拉门托山谷部分地区正遭遇“时速高达60英里(约96.6公里)的强风”，大量树木和电线杆被吹倒，引发断电。

萨克拉门托市政部门数据显示，该市及周边地区已有30多万用

户断电。据美联社报道，加州本轮暴风雨天气已造成至少6人死亡。

美国国家气象局预计，新一轮强风暴天气将于9日来袭，萨克拉门托山麓地区11日降雨量或达15至30厘米，加州北部和中部大部分地区已发布洪水预警。洛杉矶地区9日将迎来强降水，山麓地区降雨量可能高达20厘米，西海岸10日可能出现巨浪。

李彦南(新华社微特稿)

服务热线：66810888

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

资讯广场

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地

产项目等典当贷款业务。正规专业、快

速服务、高额度、海口公司：国贸玉沙

路椰城大厦一层，电话：68541188、

68541288、13307529219。三亚公

司：三亚解放路第三市场旁，电话：

88558868、13518885998。

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁

分店25家，办理房产、汽车、名表、钻

石、黄金、铂金、股票、数码产品及大

宗房产项目等典当贷款业务。正规专

业、快速、高额度、海口公司：国贸玉

沙路椰城大厦一层，电话：68541188、

68541288、13307529219。三亚公

司：三亚解放路第三市场旁，电话：

88558868、13518885998。

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁

分店25家，办理房产、汽车、名表、钻

石、黄金、铂金、股票、数码产品及大

宗房产项目等典当贷款业务。正规专

业、快速、高额度、海口公司：国贸玉

沙路椰城大厦一层，电话：68541188、

68541288、13307529219。三亚公

司：三亚解放路第三市场旁，电话：

88558868、13518885998。

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁

分店25家，办理房产、汽车、名表、钻

石、黄金、铂金、股票、数码产品及大

宗房产项目等典当贷款业务。正规专

业、快速、高额度、海口公司：国贸玉

沙路椰城大厦一层，电话：68541188、

68541288、13307529219。三亚公

司：三亚解放路第三市场旁，电话：

88558868、13518885998。

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团